
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Steffen Vogel CSU
vom 11.09.2014

Ausweisung von „Geschützten Landschaftsbestandtei-
len gem. § 29 BNatSchG“ in Bayern

Der Bamberger Ex-Landrat Günther Denzler hat auf Grund-
lage von § 29 des Bundesnaturschutzgesetzes (BNatSchG) 
eine Verordnung erlassen und damit eine Fläche von mehr 
als 750 Hektar Wald als „geschützten Landschaftsbestand-
teil“ ausgewiesen. Der geschützte Landschaftsbestandteil 
wird als „Hohe Buchene Wald“ bezeichnet und befindet sich 
im Ebracher Forst im Landkreis Bamberg.

Das Staatsministerium für Umwelt und Verbraucher-
schutz hat in einer Stellungnahme mitgeteilt, dass die untere 
Naturschutzbehörde mit der Ausweisung eines geschütz-
ten Landschaftsbestandteils in einem Umfang von mehr als 
750 Hektar auf Grundlage von § 29 BNatSchG „rechtliches  
Neuland“ betreten hat.

Ich frage die Staatsregierung:

Wie viele geschützte Landschaftsbestandteile wurden in den 
Jahren 2009 bis einschließlich 2013 in Bayern auf Grund-
lage des § 29 BNatSchG ausgewiesen und welche Fläche 
hatte der jeweils ausgewiesene geschützte Landschaftsbe-
standteil (bitte die einzelnen geschützten Landschaftsbe-
standteile nach den jeweiligen Landkreisen und kreisfreien 
Städten aufgliedern und die Größe des jeweils ausgewiese-
nen geschützten Landschaftsbestandteils angeben)?

Antwort
des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucher-
schutz
vom 13.10.2014

In Bayern wurden in den Jahren 2009 bis 2013 insgesamt 
17 geschützte Landschaftsbestandteile ausgewiesen.

In vier Fällen wurden im genannten Zeitraum bereits be-
stehende Verordnungen überarbeitet bzw. neu abgegrenzt. 
In einem Fall wurde ein Landschaftsbestandteil gemäß § 22 
Abs. 3 des Bundesnaturschutzgesetzes einstweilig sicher-
gestellt.

Nähere Informationen, insbesondere zu Lage und Größe 
der Schutzgebiete, können der beiliegenden Tabelle ent-
nommen werden.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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